



ПРЕС КЛИПИНГ

29. март 2012.



НАСЛОВИ

Влада уводи мере штедње;(стр.2)

Бивше раднике Железница Србије у протесту нико из Владе није примио на разговор;(стр.3)

Шипад чека правог газду;(стр.4)

Влада решила да уштеди 15 милијарди;(стр.6)

Држава одговорна што у здравству нема пара;(стр.6)

Инвалиди нити траже нити добијају посао;(стр.7)

Протест пољопривредника у Војводини;(стр.9)

Одржан протест новосадских таксиста;(стр.10)

Градске комуналне фирме гурнуте под тепих;(стр.10)

Послодавци да уплаћују за раднике;(стр.11)

Генерални штрајк у Шпанији;(стр.13)

Запослени у рехабилитационим центрима најавили протесте;(стр.14)

Влада уводи мере штедње

С. Б.

Новости сазнају - на седници у четвртак кабинет Мирка Цветковића треба да усвоји пакет одлука о трошковима. Циљ је смањење буџетског минуса на ниво од 26 милијарди динара

СРБИЈА спрема штедњу. Влада ће, сазнају „Новости“, у четвртак усвојити пакет мера чији би резултат на крају марта требало да буде „минус“ у државној каси од 26 милијарди динара. Тај износ је, иначе, баш онај који предвиђа и недавно „замрзнути“ споразум са ММФ. Србија је, међутим, само за прва два месеца ушла у „минус“ од 37,2 милијарде динара, а да би се „јаз“ смањио, министарства и остали буџетски корисници морали би да смање трошкове толико да трећи месец заврше у плусу од чак 11 милијарди динара.

На удару штедње су путовања, услуге по уговору, специјализоване услуге, трошкови одржавања. Влада, међутим, како сазнају „Новости“, планира и да приходе буџета повећа преузимањем непотрошених сопствених средстава разних фондова.

Не зна се прецизно колико им је новца преостало, али је Фискални савет крајем прошле године указао да су фондови предвидели расходе за чак петину веће него лане. Њихова оцена је била да у њима има простора за макар десет милијарди динара уштеде.

ОПШТИНЕ ФИСКАЛНИ савет је својевремено саветовао да се уштеда постигне тако што би се локалним самоуправама пренео већи део трошкова, јер оне сада добијају већи део од пореза на зараде. Градови и општине ће током 2012. имати 40 милијарди динара веће приходе. С друге стране, по предлогу буџета преузеће свега 15 милијарди „теже“ обавезе. Постоји могућност да се део надлежности, пре свега социјална давања, са централног, пренесу на локални ниво. Без измене закона, ово није могуће.

Влада је решила и да смањи обим гаранција којима стаје иза кредита јавних предузећа. Незванично, њихов обим би могао да буде за 130 милиона евра мањи. А гаранције су биле једно од места спотицања у преговорима са ММФ.

Уколико крене у рестрикције држава би могла да „уштине“ део од 46,5 милијарди динара намењених за робу и услуге, или од осам милијарди „осталих трансфера“, као и комадић од близу девет милијарди динара предвиђених за текуће расходе.

- У тренутку када нема заседања Скупштине Србије, Влада не може да мења законе и тако обезбеди део уштеда - објашњава за „Новости“ Милојко Арсић, члан Економског савета премијера Србије. - Смањење трошкова путовања и послова по уговору нема велике билансне могућности, али их има. У сваком случају на тим ставкама се може уштедети. Верујем, међутим, да Влада спрема и друге мере. Циљ је да се води политика у складу са договором са

Међународним монетарним фондом и да дефицит на крају првог квартала не пређе 26 милијарди динара.



<http://www.blic.rs/Vesti/Drustvo/314470/Bivse-radnike-Zeleznica-Srbije-u-protestu-niko-iz-Vlade-nije-primio-na-razgovor>

Бивше раднике Железница Србије у протесту нико из Владе није примио на разговор

Тањуг

Око 500 запослених у предузећима издвојеним 2005. из "Железница Србије", који траже да се врате под окриље железнице, око 17 часова завршили су протест испред Владе Србије, у којој их нико није примио на разговор.

Они су од 12 часова блокирали тај део Немањине улице у смеру према Железничкој станици, а саобраћај се до прекида протеста отежано одвијао. Реч је о запосленима три београдске фирме - предузећа за железничко угоститељство и туризам "Желтурист", друштва за заштиту од пожара и обезбеђење објеката и имовине "Фулпротект" и Друштва за одржавање зграда.

Скуп су организовали чланови Уније синдиката предузећа издвојених из "Железница Србије", а представник синдиката "Желтуриста" Зоран Станчић је рекао Тањугу да представнике радника нико из владе није примио на разговор. Он је казао да ће поново бити организован протест, али да ће тек бити донета одлука када и где.

Председник синдиката "Желтуриста" Жељко Божић раније је казао Тањугу да је њихов главни захтев да се што пре закаже састанак на коме би се договорили о корацима које треба предузети ради хитног решавања статуса предузећа издвојених из Железница Србије.

У три предузећа укупно је запослено више од 4.000 радника, а те државне фирме су од 2005. остале без имовине која је припала "Железницама Србије".

Представници синдиката истичу да су радници у веома тешком материјалном положају и да се железнице у Хрватској и Словенији нису одрекле својих ћерки фирми. На протесту су били и радници "Глутина", погона за прераду животињског отпада, који траже исплату зарада заосталих од јуна прошле године.

У Железницама Србије је данас речено да статус њихових бивших предузећа може да се реши тек након завршетка реструктурирања српских железница и кроз приватизацију.

"Железнице Србије сматрају да је протест требало отказати, јер се на тај начин не може постићи никакав циљ, нити решавати статус предузећа, док ће истовремено нарушити углед ових предузећа и синдиката, али и изазвати додатне финансијске проблеме", нагласио је директор Медија центра железнице Ненад Станисављевић.

"Будући статус зависних предузећа решаваће се у сарадњи са Владом Србије и ресорним министарствима, на контролисан начин и уважавајући реалност, укључујући и израду квалитетног социјалног програма", додао је Станисављевић.

Он је подсетио да је од 2005. оснивач тих фирми држава, а да је процес реструктурирања железница у току и да је неопходно да се у тим предузећима изради и реализује Програм економске консолидације.



<http://www.politika.rs/rubrike/Ekonomija/Sipad-ceka-pravog-gazdu.sr.html>

Шипад чека правог газду

О вредну имовину некадашње велике куће у СФРЈ и Србији данас се многи отимају, а радници је по цену живота бране од растакања

Ниш – Протест радника Салона намештаја и Робне куће „Шипад” у центру Ниша, који су се прекјуче забарикадирали у свом продајном објекту, а један од њих, Новица Ивановић запретивши да ће се запалити бензином, чак и ланцима везао за улазна врата не дозволивши да судски извршитељи уђу, отворио је „Пандорину кутију” око некадашње велике југословенске компаније. Због оваквог протеста радника, који траже да се застане са извршењем јер, како тврде, око преузимања имовине „нису баш чиста посла”, представници суда и правни заступник наводног власника морали су да одустану од намере. Остало је, међутим, много тога нејасног око објекта „Шипада” у Нишу, али и сличних широм Србије и власништва над њима.

До рата у БиХ објекат у Нишу и сви други широм бивше СФРЈ био је власништво компаније „Шипад” – Сарајево. Део познате сарајевске фирме у Србији уредбом владе СР Југославије средином деведесетих регистрован је као Друштвено предузеће „Шипад” до окончања поступка о статусу имовине, а након потписивања споразума о сукцесији 2004. основана је фирма „Шипад-комерц намештај” ДОО са седиштем у Београду. Правни заступник ове фирме Бранко Павловић тврди да је правоснажном судском пресудом утврђено да је „Шипад-комерц намештај” власник и објекта у Нишу и свих других у Србији.

– Овде је све чисто, једини проблем је страх код радника да ће остати без посла. Више пута смо им у разговору рекли да се то неће догодити и да ће их преузети правно лице које је власник имовине – тврдио је Павловић.

Сасвим супротан став има члан Управног одбора ДП „Шипад” Часлав Миљковић:

– Ми се не мешамо у рад правосудних органа, нити у судске одлуке. Нешто се, међутим, догодило у међувремену – директор ДОО „Шипад-комерц намештај” Чедомир Мумовић ухапшен је због сумње да је предузеће оштетио сумњивим трансакцијама управо око преноса власништва имовине за чак 26 милиона евра. Тражимо да се привремено заустави извршење док се не утврди права истина, јер касније ће бити још теже доказивати власништво, рекао је Миљковић, износећи податак, који у потпуности демантује правног заступника фирме „Шипад-комерц намештај” ДОО.

– Радници не верују обећањима и причама из простог разлога што је, приликом преузимања 11 објеката у другим градовима, нова фирма отпустила све раднике – каже Миљковић.

Радници у Нишу су изричито да ће животом бранити друштвену имовину, коју, како кажу, неко жели преваром да узме. Успут наводе да је само салон „Шипада” у Нишу са 2.700 квадратних метара продајног и пословног простора вредан пет милиона евра. Пре него што је пропао покушај да са судским и извршним решењем преузму њихов слон и робну кућу у Нишу, кажу да је нова фирма већ успела на исти и сличан начин да пренесе на себе 11 од укупно 36 објеката и локала колико ДП „Шипад” има у Србији.

– Неко се без дилема преварама богати, а ми радници морамо на улицу. Ако је неко у затвору и против њега се води истрага зато што се сумња, како је наведено у саопштењу полиције и судских органа, да је било нерегуларних трансакција око имовине и да је досадашњим преношењем утврђена штета у десетинама милиона евра, онда је јасно да се све трансакције морају одмах зауставити. Зато тражимо од највиших државних органа да стопирају ову велику и провидну превару, али и да утврде ко то и како оснива нове фирме и на њих преноси имовину као да му је дедовина. Овде је реч о превеликом богатству да би држава зажмурила пред ловом у мутном ко „преко ноћи” постаје власник и богаташ – рекао је у име својих колега Новица Ивановић, радник Салона намештаја „Шипад” у Нишу.

Право замешатељство се наставља, јер сада осим ДП „Шипад” Београд и ДОО „Шипад комерц намештај” Београд, као и приватног предузетника Бранка Остојића, над великом имовином полаже право и немачки бизнисмен Бернанд Шмиц, за којег правни заступник Бранимир Гугл из Београда тврди да је пре 12 година у процесу својинске трансформације купио комплетну имовину „Шипад-комерц” – Сарајево. Како каже Гугл Немац је купио имовину „Шипада” не само у БиХ, већ и у целој бившој СФРЈ.

Тома Годоровић

Влада решила да уштеди 15 милијарди

Данашњом уредбом, како се очекује, неће бити смањене плате, пензије, субвенције и капитални расходи Влада Републике Србије требало би на данашњој седници да усвоји уредбу којом су планиране уштеде од око 15 милијарди динара, сазнаје „Политика”. Ове мере штедње премијер и министар финансија Мирко Цветковић најавио је још на бизнис форуму на Копаонику истичући како су приходи у фебруару подбацили.

Према нашим сазнањима, највеће уштеде планиране су преко мање потрошње буџетских корисника који остварују сопствене приходе. У наредних девет месеци по том основу треба уштедети 10,9 милијарди динара. То није први пут да креатори фискалне политике на тај начин спасавају буџет. Приликом усвајања ребаланса буџета, односно прекрајања државне касе за прошлу годину било је предвиђено да се по том основу уштеди око девет милијарди динара. На списку буџетских корисника који остварују сопствене приходе тада су се нашли: Фонд за заштиту животне средине, Буџетски фонд за воде, Управа за трезор и Министарство правде. Кад је на крају године подвучена црта, видело се да целокупна уштеда није могла да покрије минус. Уштеђено је милијарду динара мање. Фискални савет је тада и изразио сумњу да није економски оправдано прилагођавати расходе републичког буџета мањом потрошњом сопствених прихода буџетских корисника. Јер, то може да значи да су намети привреди и грађанима по основу припадајућих такса и накнада превисоки и да их треба смањити.

Цео текст прочитајте у штампаном издању од 29.марта



http://www.danas.rs/danasrs/drustvo/drzava_odgovorna_sto_u_zdravstvu_nema_para_55.html?news_id=237026

РАЗГОВОР - Фирме дугују 840 милиона евра здравственом систему по основу неуплаћеног осигурања, надлежни не кажњавају дужнике

Држава одговорна што у здравству нема пара

Аутор: К. Ж.

Београд - То што се министар здравља Зоран Станковић „жали“ грађанима да фирме дугују 840 милиона евра по основу неуплаћеног здравственог осигурања је апсурдно, јер држава је та која има механизме и мора да наплати дуговања од тих предузећа - каже за Данас Драган Цветић, председник Синдиката лекара и фармацеута Србије.

Он додаје да није тајна да је каса Републичког фонда за здравствено осигурање (РФЗО) већ дуго година празна, а да највећу одговорност за то сноси управо држава.

- За више од 10.000 радника у Србији се не уплаћују доприноси за здравствено и социјално осигурање. Постоје фирме које не могу да уплате доприносе, јер не могу да наплате потраживања, а дужник је често држава. Зато она и „жмури на једно око“ - напомиње Цветић. Према његовим речима, постоје и фирме које успешно послују и имају средстава да измире своје обавезе, али то не чине.

- То су велика и успешна предузећа. И министар Станковић је напоменуо да једна од највећих фирми у нашој земљи од 1992. године не уплаћује средства здравственог осигурања, не наводећи о којој је реч. Зашто држава не реши тај проблем, јер су контролни механизми у њеним рукама, него се жали грађанима - пита се наш саговорник. Он напомиње да такво стање траје већ неколико деценија, а да највише испаштају грађани.

- Многи не могу да се лече јер им фирма не уплаћује здравствено осигурање. Болнице су без опреме и материјала, пацијенти остају без лекова. Када се неко јавно побуни, држава одреагује, и то у појединим случајевима, тако што омогући тој особи да се лечи. Али то не решава проблем у целини, јер је овде заказао систем - наглашава Цветић. Он додаје да се за здравство у Србији издваја 260 евра по глави становника, што је најниже у региону, и да у нашој земљи још није дефинисан пакет основних здравствених услуга.

Као једно од решења за нагомилане проблеме у здравству, министар здравља недавно је навео хитну промену закона о здравственом осигурању и здравственој заштити, као и реорганизацију РФЗО, који би, према његовим речима, требало да буде подређен Министарству здравља.

Угрожено здравље хроничних болесника

Представници неколико удружења пацијената указали су јуче да је због великих кашњења у набавци лекова угрожено здравље више хиљада тешких хроничних болесника у Србији. Председница Удружења пацијената „Здравоскоп - Клуб здравље“ Зорица Марковић истакла је да проблем недостатка лекова „мора системски и трајно да се реши“. Она је додала да се удружења залажу за доношење закона о заштити права пацијената којим би се такви проблеми убудуће избегли. Представници удружења навели су да је за набавку лекова надлежан РФЗО.

http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/invalidi_niti_traze_niti_dobijaju_posao.4.html?news_id=237021

Слаби резултати примене закона о обавези запошљавања особа са хендикепом

Инвалиди нити траже нити добијају посао

Аутор: А. Милошевић

Београд - Још маја 2010. године у Србији је ступио на снагу закон по којем су сви послодавци који имају више од 20 радника дужни да запосле и одређени број инвалида сходно величини предузећа, али и дан данас огроман број фирми не поштује ово правило. Оно што највише изненађује је то што је држава сав терет реалног запошљавања инвалида практично пребацила на приватни сектор, док је већина јавних предузећа и осталих државних послодаваца поштеђена ове обавезе, тако што се за њих из буџета, дакле новцем пореских обвезника, „отплаћује“ ова обавеза, како у јавном сектору не би морали да запошљавају инвалиде.

У Пореској управи, која проверава поштовање овог закона, кажу да су од почетка примене спровели 7.246 контрола оних послодаваца за које су знали да нису извршили своју обавезу запошљавања инвалида. Међу таквима нашло се и 15 директних буџетских корисника, као што су министарства и локалне самоуправе, 1.765 индиректних буџетских корисника, односно јавних предузећа, фондова и дирекција које су основале локалне власти, правосудних органа и слично и 3.094 осталих послодаваца, односно приватних фирми. То што је број контрола већи од броја контролисаних субјеката, по свему судећи указује да су порезници неке послодавце посећивали више пута.

Они који нису испунили своју обавезу кажњени су са укупно 1,16 милијарди динара, односно нешто више од 10 милиона евра, а поднето је и 953 захтева за покретање прекршајног поступка. У Пореској управи нам, међутим, нису одговорили на питање о томе колико је од овог износа заправо и наплаћено, као ни колике су казне изречене државним фирмама.

У овој институцији су, необично, одбили и да нам одговоре на питање о томе колико инвалида запошљава њихова организација.

Према слову закона, сви послодавци који имају од 20 до 49 радника дужни су да запосле једну особу са инвалидитетом, а за сваких следећих педесет радника морају да приме још по једну. Уколико не запосле довољан број хендикепираних лица, послодавци могу своју обавезу да испуне и тако што ће у посебан Буџетски фонд за подстицање запошљавања особа са инвалидитетом сваког месеца уплаћивати бар 50 одсто од износа просечне плате у Србији за сваког инвалида којег нису запослили, а имају и неколико других опција. Они који се оглуше о ову обавезу плаћају троструки износ минималне зараде у Србији за сваки месец непоштовања обавезе, увећан за затезну камату.

Међутим, за разлику од приватних, државни послодавци углавном не морају да брину како ће запослити особе са хендикепом, пошто њихов цех плаћају порески обвезници. Иако би се очекивало да ће држава као пример приватницима управо инсистирати на томе да јавни сектор буде први који ће запошљавати лица са посебним потребама, није тако. Уместо тога, на основу података Пореске управе, Министарство економије предлаже Министарству финансија износ који треба да се издвоји у буџету како би се за све инвалиде који нису, а требало би да буду запослени у јавном сектору, уплатило минималних 50 одсто од просечне зараде у Буџетски фонд.

Резултат свега је да је ове године за Буџетски фонд предвиђено 3,02 милијарде динара, од чега 20 милиона чине буџетски приходи, 1,5 милијарду сопствени приходи буџетских корисника, а још толико нераспоређени вишак из ранијих година. Средства из овог фонда троше се за помоћ предузећима у којима више од 50 одсто радне снаге чине инвалиди, за рефундацију трошкова фирмама које су морале да прилагођавају радна места инвалидима (уградња рампи, посебних софтвера итд.) и друге подстицаје. То значи да је прошле године остало чак 1,5 милијарди динара које држава није имала где да потроши, јер није било довољно запослених инвалида чијим би се послодавцима дотирали трошкови за зараде и друге издатке. Према томе, у Србији далеко више предузећа просто плаћа казне, односно уплаћује новац у Буџетски фонд него што запошљава инвалиде. То, међутим, није последица само тога што послодавци не желе хендикепиране људе међу својим радницима, већ што међу инвалидима нема довољно оних који имају потребна знања и вештине за посао који је потребан послодавцима.

И у таквим случајевима, Пореска управа кажњава послодавце што нису запослили хендикепиране, па се долази до својеврсног парадокса да се послодавци терају да запосле инвалиде који се не јављају на њихове огласе или да уплаћују новац у Буџетски фонд који нема где да потроши сва средства која се у њему већ налазе.

Управо овакав проблем задесио је и фирму Вана која има 26 запослених па је према закону требало да запосли једну особу са хендикепом. Почетком ове године Пореска управа казнила је ово предузеће са 749.000 динара и још 124.000 динара камате.

- Ми смо кажњени иако уопште нисмо избегавали обавезу да запослимо инвалидну особу, већ смо се, напротив, безброј пута обраћали Националној служби за запошљавање са захтевом да нам пошаљу некога који хоће посао. У НСЗ су нам стално говорили да су слали позиве инвалидима, али да им се ниједан није јављао, о чему имам и доказе. Једном су нам послали дечка са сметњама у менталном развоју и ја сам хтео и њега да запослим као курира, али се он више никад није појавио. Чим је дошао први који је хтео посао ја сам га запослио у магацину, тако да смо од новембра успели да испунимо обавезу - каже Страхинја Алимпић, генерални директор Ване.

Према његовим речима, иако је све то објаснио и порезницима они су га ипак казнили, па су чак одбили да износ казне одбију од редовног пореза који је он платио више него што је требало. Уместо тога, како каже, сада је ем платио више пореза него што треба ем мора да плати и казну од 8.000 евра. Половину је већ платио, а остатак ће ускоро. По питању преплаћеног пореза, у Пореској управи су му, каже, рекли да морају поново да прегледају билансе пре него што одлуче да му средства рефундирају, односно да тај износ одбију од пореза који ће му у будућности доћи на наплату.

http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/protest_poljoprivrednika_u_vojvodini.4.html?news_id=237020

Протест пољопривредника у Војводини

Аутор: В. Л.

Суботица - Након неуспелог разговора са министром пољопривреде Душаном Петровићем, у уторак увече, пољопривредници из Војводине организоваће данас протестну вожњу до Београда. Одлука је донета одмах после сусрета делегације пољопривредника у Министарству, на скупу у Новом Саду, и то једногласно. Они захтевају да Влада поштује уредбе које је сама донела и настави регресирање пољопривредне производње са 14.000 динара по хектару, као и да ресорно министарство донесе Стратегију руралног развоја у Србији, што је услов да се произвођачима омогући коришћење средства из ИПА фондова Европске уније.

Протест ће трајати до испуњења захтева, а ако их полиција буде блокирала, остаће на путевима где се затекну. Мирослав Ивковић, члан организационог одбора протеста, каже да сељаци очекују разумевање осталих грађана. „Ако се произвођачима млека, на пример, за литар плати 20 динара, а оно се онда у продавницама нађе по цени од 80, мислим да је и свим грађанима у интересу да се среде ти односи између пољопривреде и откупљивача, за шта је крива држава. Сматрамо да се као слободни људи можемо кретати својим тракторима куда желимо, а да нас полиција не зауставља. Само да подсетим, трактори су се нашли и усред Беча, Париза, Лондона, Будимпеште, и зашто не би били и у Београду“, каже Ивковић.

Пољопривредници су и прошле године у мају организовали протест, који је трајао пет дана, а резултирао је договором о исплати субвенција од 14.000 динара по хектару. Неке субвенције нису до сада исплаћене, а Влада је променила тај договор и одлучила да се субвенције исплаћују према приносима, а то значи тек на јесен.

http://www.danas.rs/danasrs/srbija/novi_sad/odrzan_protest_novosadskih_taksista.40.html?news_id=236991

Одржан протест новосадских таксиста

Аутор: А. И.

Више од стотину новосадских таксиста, окупљених око Синдиката такси возача и аутопревозника Независност учествовало је у јучерашњој протестној вожњи градским улицама, због незадовољства градском Одлуком о такси превозу.

Чланови Синдиката сматрају да су поједине одредбе поменуте Одлуке неуставне и незаконите, тражећи да Скупштина града стави ван снаге део који се односи на рок важности лекарског уверења и део у ком се, као услов за издавање такси легитимације, наводи измирење пореских обавеза. Синдикат, такође, од градских власти тражи и промену минималне цене такси превоза, са садашњих 40 динара, на економски одрживу цену.

Таксисти су возили од Најлон пијаце до центра града, где су на стајалишту паркирали своја возила, а њих двадесетак отишло је до Градске куће.

Током протеста саобраћај је повремено био отежан, а полиција је преусмеравала возила како се не би стварале веће гужве.

Седница Скупштине града најављена је за 30. март, а таксисти кажу да ће протест бити настављен, уколико се у дневни ред предстојеће седнице не уврсти и измена спорних одредаба о такси превозу. С друге стране, чланови Удружења новосадских таксиста Ситанс раније су најавили да неће учествовати у јучерашњем протесту, јер се, како кажу, евентуалним испуњавањем протестних захтева, не отклања ниједан од узрока који су довели до лошег положаја таксиста у граду.



<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/gradske-komunalne-firme-gurnute-pod-tepих>

Градске комуналне фирме гурнуте под тепих

Примена Закона о комуналним делатностима у светлу осталих пратећих прописа била је тема јучерашњег скупа комуналаца Војводине окупљених у Пословном удружењу „Станоградња”. Директор Удружења Васа Секулић изјавио је за наш лист

да је крајње време да буду донети акциони план и стратегија реформе јавних комуналних предузећа јер је Закон донет још пре пет месеци, а на терену се ништа не ради.

Секулић објашњава да су утврђени рокови у којима се мора пријавити имовина јавних предузећа – рок од две године за пријаву имају ЈП-и, а три њихови оснивачи. Ако се у том року имовина на локалу не евидентира, саговорник каже да онда прелази у власништво Републике. А да би се имовина евидентирала, најпре треба донети акциони план за спровођење Закона. Он подразумева формирање радне групе на нивоу јединице локалне самоуправе у складу са чланом 64 Закона о јавној својини, у којој ће првенствено бити представници ЈП-а и оснивача. Када се евидентира имовина, радна група ће предложити надлежном општинском секретаријату могућа решења трансформације ЈКП-а, он ће урадити конкретан нацрт решења и упутити га скупштини општине, која ће донети стратегију реформе ЈКП-а.

– Могућа су два решења: или да се формира друштво капитала у ЈП-има, у којем ће општина бити власник 51 одсто акција, или да се примене одредбе Закона о јавном партнерству и концесијама које омогућавају да општина повери комуналну делатност заинтересованим домаћим или ино-партнерима – каже Васа Секулић. – Избор модела треба да зависи од одлуке комплетне привреде конкретне општине и свих грађана који треба да се у анкети изјасне о томе.

Секулић каже да је погрешно то што се данас ради у неким градовима с неким комуналним делатностима, и то назива трчањем пред руду, јер је неопходно да се и корисници комуналних услуга упознају с плановима и одреде за конкретан облик реформе ЈКП-а. Тек када се одреде за неки модел, могуће је склапати конкретан уговор о партнерству.

Р. Даутовић

Намерно одуговлачење

Иако део стручњака сматра да не треба журити с активностима око реформе јавно-комуналних предузећа јер је Закон о комуналним делатностима у супротности са захтевима комуналаца, националним и државним интересима зато што је угрожена безбедност грађана, посебно код пијаће воде, Васа Секулић тврди да „када се дете роди, треба га љуљати”. Он објашњава да се не смеју игнорисати донети закон и утврђени рокови. Ипак, можда ЈКП-и с локала и желе да пропусте постављене рокове да би прешли у државно власништво и тиме избегли приватизацију. Њени противници кажу да нам је упропастила привреду и да прети да останемо жедни поред воде.

Правда

<http://www.pravda.rs/2012/03/28/poslodavci-da-uplacuju-za-radnike/>

Послодавци да уплаћују за раднике

БЕОГРАД – Грађани Србије у добровољним пензијским фондовима имају 13,3 милијарде динара или око 100 милиона евра, а у Хрватској 5,6 милијарди евра. У

Хрватској има 1,6 милиона корисника добровољних фондова док код нас само 250.000 запослених или незапослених уплаћују на тај начин средства за пензију, изјавила је Снежана Ристановић, председник Групаације друштва за добровољне пензијске фондове у Привредној комори Србије.

Она је рекла да се у тим фондовима акумулирају значајна средства која држави могу да представљају извор за дугорочно инвестирање у инфраструктурне и капиталне инвестиције имајући у виду да фондови купују и државне хартије.

Синдикати да помогну

Ристановићева је додала да синдикати треба да им помогну у едукацији грађана о томе које су предности капитализоване штедње у приватним пензијским фондовима, али и да се изборе да послодавци за ту намену уплаћују средства за своје раднике. Она је подсетила да је држава одредила неопорезиву суму за уплату која ове године износи 4.647 динара, а која се сваке године усклађује са растом цена на мало.

- Мислим да је ово област која у наредном периоду треба да нађе своје место у будућем колективном преговарању и социјалном дијалогу између послодаваца и синдиката – истакла је Снежана Лакићевић, државни секретар у Министарству рада и социјалне политике.

Она је на скупу поводом пројекта „Консолидација наплате и реформа пензијске администрације у Србији“ рекла да је немогуће да држава брине о свему, да свако од нас мора да буде одговоран за своју будућност, додајући да у тој области види велику улогу синдиката

- Пензиони систем у Србији базира се на обавезном пензијском осигурању и добровољном пензијском осигурању и интенција је државе да у наредном периоду ојача оба та дела – истакла је Лакићевићева.

Сигурно улагање

Кристијан Вукојичић, директор Сектора за надзор друштва за управљање добровољним пензијским фондовима Народне банке, подсетио је да је законом обезбеђено низ инструмената који гарантују да су уложена средства грађана сигурна, при чему се новац чланова инвестира преко кастоди банке док је супервизор рада фондова директно централна банка. Он је рекао и да је имовина фондова 2007. година износила око две милијарде динара, и да је сада скоро седам пута већа

Вукојичић је саопштио да је просечан износ на рачунима чланова добровољних пензијских фондова био 88.000 динара у јануару прошле године, а сада је 154.000 динара. Сва друштва за управљање фондовима морају да одреде колика може бити минимална уплата, најчешће је 500 или 1.000 динара, с тим да се на оне веће од 4.647 динара обрачунавају порези и доприноси као на плату.



<http://www.rts.rs/page/stories/sr/story/10/Svet/1072552/Generalni+C5%A1trajk+u+C5%A0paniji.html>

Генерални штрајк у Шпанији

Шпански синдикати организују генерални штрајк, што је други протест тих размера од 2010. године када су покушали да спрече реформу закона о раду. Процењује се да ће сваки пети Шпанац ступити у штрајк.

Синдикати у Шпанији организују генерални штрајк, што представља први протест тих размера још од генералног штрајка у септембру 2010. године, када су радници покушали да спрече реформу закона о раду претходне социјалистичке владе.

Изјаве Кајо Ларе и Кандида Мендеза

Према подацима Централне банке Шпаније земља је у овом кварталу ушла у рецесију, а званичне прогнозе владе су да ће економија у овој години забележити негативан привредни раст од минус 1,7 одсто.

Хиљаде демонстраната се од синоћ окупља на централном мадридском тргу Сол као подршка највећим синдикатима против најављених владиних реформи закона о раду, процењује се да ће сваки пети Шпанац ступити у штрајк.

"Никоме није гарантован посао. Ово је штрајк ради достојанства. Не тражимо нова права, већ покушавамо да их спречимо да нам својим реформама одузму оно што смо муком стекли", каже Кајо Лара из синдиката левице.

Шпанија има највећу стопу незапослености у Европској унији од 23 одсто, док влада предвиђа да ће ове године скочити на преко 24 одсто.

То потврђује чињеницу да је у Шпанији сваки трећи незапослени из читаве Евро-зоне, а влада жели да покаже Бриселу да је одлучна у спровођењу непопуларних реформи и мера штедње.

"Они причају о реформама, а заправо само хоће да нам униште демократски и радни статус. Људима који говоре о штедњи поручујемо да нас њихове мере воде у катастрофу. Реформа закона о раду олакшава отпуштања, и отежава повишице плата које би могле да воде у инфлацију", тврди Кандидо Мендес лидер синдиката УГТ.

Ако сад не реагујемо, не знам шта ће бити с нама, мислим да ће сви подржати штрајк јер влада ради незамисливе ствари, сматра Хосе Луис један од демонстраната.

Влада и синдикати који представљају петину шпанских радника договорили су се да обезбеде минимум транспортних услуга, укључујући ту 20 одсто летова између шпанских и европских аеродрома.

Анкете показују да чак три четвртине Шпанаца не верује да ће реформе закона о раду помоћи у отварању нова радна места, а готово исти проценат мисли да ће генерални штрајк ту нешто помоћи, већ да ће само погоршати тешко стање у земљи.

RTV

http://www.rtv.rs/sr_lat/drustvo/zaposleni-u-rehabilitacionim-centrima-najavili-proteste_309450.html

Запослени у рехабилитационим центрима најавили протесте

Извор: Бета

Синдикати запослених у центрима и специјалним болницама за рехабилитацију затражили су данас укидање уредбе Владе Србије којом се пацијенти који сами плаћају опоравак сматрају туристима, што значи и повећање цена у тим центрима.

Синдикати су затражили да уредба о условима за пружање здравствене установе буде укинута, као и оставку државног секретара за туризам Горана Петковића.

Доктор Александар Јокић из Специјалне болнице за рехабилитацију "Бања Ковиљача" казао је да ће се због уредбе такве здравствене установе наћи у дубокој кризи и да су угрожени и пацијенти и запослени.

"Пацијенти који долазе на рехабилитацију о свом трошку сматрају се туристима и за њих мора да се обезбеди посебна зграда, као и храна и пиће. То повлачи већи порез и лечење ће бити знатно скупље, док 2.000 људи може изгубити посао", рекао је Јокић.

Он је нагласио да се може десити да брачни парови и родитељи и деца морају да буду у одвојеним зградама или да пацијент који жели да продужи лечење о свом трошку мора да буде пребачен у другу зграду.

"Уредба се односи само на специјалне болнице које су власништво Министарства здравља, док приватне болнице не морају да је поштују, што је у старту дискриминација", казао је Јокић.

Он је нагласио да пацијенти који се лече о свом трошку имају отворен картон и историју болести и "не треба да се сматрају туристима".

Правник Александар Бантић из Синдиката "Бање Ковиљача" казао је да уредба има слабо правно утемељење и додао да је "политички обојена".

"Крши се слобода тржишног пословања здравствених центара и премештањем центара у сферу туризма губе и пацијенти и запослени", рекао је Александар Бантић.

Из Синдиката запослених у специјалним болницама за рехабилитацију и Удружења специјализованих здравствених установа за рехабилитацију најавили су за сутра састанак и рекли да ће "највероватније почети протесте".